

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Winnipeg, Manitoba, Canada
Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK V. 4. 33. СЕРЕДА, 25. ЦВІТНЯ 1923. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, APRIL 25th, 1923. No. 33. VOL. V.

В ЗАВОРУШЕННЯХ БЕЗРОБІТНИХ В РУРЦІНІ УБИТО 9 РОБІТНИКІВ А 70 РАНЕНО.

БЕЗРОБІТНІ ЗАХОПИЛИ МІЛЬГАЙМ.

МІЛЬГАЙМ, 19. цвітня. — Бизнесова ділянка Мільгайму знаходиться цієї ночі в руках озброєних в крісі робітників, які захопили протягом дня кранці з озброєно і амуніцією. Товпа поставила барикади на всіх головних улицах, уживаючи до того каміня, який є вимощені улиці, і цегла, що лежала при нових будівлях. Вони облягають міський ратушу, в якій знаходиться бурмістр і около 300 інших функціонерів.

Ця подія вважається частиною добре обдуманого плану синдикалістів і комуністів для переведення державного замеху в цілій Рурціні. Російські більшовики промовляли вчора до 10-тисячної товпи в Бохумі.

В боротьбі в Мільгаймі убито досі трох, а 42 ранено. Французи держаться поки що осторожні від того рода заворушень.

Поліція і горожанська гвардія випера безробітних з ратуша.

МІЛЬГАЙМ, 20. цвітня. — Через цілу ніч безробітні держали середину міста в своїх руках. Вони заставляли переїжджати автомобілів троки і трамваї та уживали їх як "тенки".

Безробітні не могли дістати багато амуніції. Вони шукали за озброєно в деяких склепах, однак властители склепів пошипали все, що мали на складі.

В заворушеннях загинуло 8 людей і кількадесят було ранених.

Кримінальна поліція і горожанська гвардія виперали нині безробітних з їх укріплень коло ратуша і прогнали в західну част міста.

Заворушення безробітних по цілій Рурціні.

Розворушені безробітні несуть смодоскин бунту по цілій Рурській долині. Відділи безробітних ходять вулицями рурських міст коло Ессену і стримують піших і переїжджачих автомобілям. Вони шукають за озброєно і амуніцією, щоби при її допомозі дістати поживу і приміщення.

В більшости міст безробітні стрічають лише малий опір, так як французські окупаційні власти розпустили німецьку поліцію. Ті, що не мають зброї, заострюють кні і йдуть разом зі своїми озброєними товаришами.

Тутешні німецькі урядники кажуть, що заворушення є викликані синдикалістами і комуністами, які легко підбурили голодних і вичерпаних робітників.

Представники Червоного Хреста кажуть, що убитих було більше як 10.

МІЛЬГАЙМ, 20. цвітня. — Представники Червоного Хреста кажуть, що підчас заворушень в Мільгаймі загинуло 9 або 10 осіб а 70 було ранених. Однак це число не є точне, так як декотрих убитих і ранених забрано з місця боротьби.

Поліційні урядники заявляють, що більшість з тих, що брали участь в заворушеннях, є комуністи.

Плянували повстання в цілій Рурціні.

МІЛЬГАЙМ, 21. цвітня. — Комуністичні провідники дво-днівних заворушень, підчас котрих загинуло 9 робітників і 60 було ранених, зажадали від міста, щоби дало винагородження для ранених членів їх партії і для тих, що остали по убитих. Панує побоювання, що на случай несповніння цього домагання може прийти до нової боротьби.

Кружляють * відомости, що комуністи плянували загальне повстання в окупаційній Рурціні і тутешне заворушення було частиною їх революційної програми.

Два поліцаї ранені в бійці з безробітними.

ДСЕССЕЛЬДОРФ, 23. цвітня. — Підчас боротьби між безробітними і поліцією, яка являлася після того, як мійська управа відмовилася збільшити порції для безробітних, ранено тут в суботу двоох поліцаїв і шістьох робітників.

Бельгійці присилають більше війська.

ПАРИЖ, 22. цвітня. — Делегата Гаваза з Бруксела каже, що в недалогім часі бельгійські війська в Рурціні будуть скріплені. Рішення вислати більше військ запаво в виду того, що мають бути заняті нові копанні, мається ліпше стеречи залізниця та заступити декотрих французських жовнірів, що будуть відкликані.

Французи заняли два німецькі міста в Бадені.

ФРАЙБУРГ, Німеччина, 20. цвітня. — Французські війська з Оффенбургу заняли нині два баденські міста Оренбург і Генгенбах, на залізничній лінії Чорного Ліса.

Скасували німецький комісаріят.

ПАРИЖ, 18. цвітня. — Антантська надренська комісія на вчерашнім засіданню в Кообленці рішила знести уряд німецького комісара на окупованих територіях. Це становище займав князь фон Гауфельд-Вальдебург і він виступав як представник берлінського правительства в занятих антантою областях. Його усунуто під закидом, що піддержував опір Німців проти окупаційної влади.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Переіменованія місцевостей. В.У.Ц.В.К. поручив зібрати звістки про всі назви українських міст і сіл, які мають релігійну, династичну і взагалі контрреволюційну закраску, щоби їх переіменувати згідно з волею трудового народа.

Чехословацька поміч для Радянських Републік.

Чехословацька вислала до Радянських Републік допомогу в 1922 р. в такій кількості: 6 потягів харчів, 6 потягів одягу, 10 мільюнів чеських корон готівки, а окрім того в Чехословацькій виховується 439 дітей, що підчас голоду прибули з Радянських Републік.

ЗІ ЗІЗДУ РОСІЙСЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

МОСКВА, 17. цвітня. — Вчора вечером розпочалися наради XII. конгресу Російської Комуністичної Партії. В нарадах бере участь 800 делегатів зі всіх сторін Росії. Це перший конгрес Російської Комуністичної Партії, в якій не бере участі Ленін, з причини недуги.

Звіт про внутрішні і заграничне положення здасть Зиновєв, голова Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу. Лев Троцький виголошить реферат про організацію державної індустрії та взагалі про економічну політику Радянських Републік.

Наради конгресу відбуваються в палаті в Кремлю.

Розбіжність поглядів в економічній політиці.

МОСКВА, 19. цвітня. — На нинішнім засіданню зізду Комуністичної Партії Зиновєв заявив, що з огляду на внутрішні і зовнішні положення Росії диктатура пролетаріату мусить тривати ще бодай десять років. Він звернув також увагу на потребу більш означеної і ясної програми для Комуністичної Партії, бо з втратом Леніна, як активного провідника партії, не буде кому толкувати програми в такій авторитетній спосіб, як це робив Ленін.

З промов, виголошених до си на зізді, виявляється, що Красін, Осінський і Ларін є за тим, щоби партія не мішадася в торговельну і економічну політику правительства, проти чого виступають Зиновєв і Радєк, називаючи таку пропозицію меншевицькою.

Запереченія вістей про погроми і повстання.

НЬО ЙОРК, 16. цвітня. — Протягом останного тижня появилися в ньюйорських часописках телеграми з Берліна і Львова, які доносили, що з приводу засуду католицьких попів в Москві селяне на Радянській Україні підняли повстання проти радянського правительства та уладили протижидівські погроми. Одна з таких телеграм доносила навіть, що на ринку в Житомирі, Волинська губ., червоноармії розстріляли 340 селян за те, що брали участь в демонстрації проти покарання смертю римо-католицького генерального вікарію Буткевича.

Американський відділ живдівського запомогового товариства "Ізізком" віднісся в цій справі телеграфічно до свого центрального комітету в Москві і районного комітету в Києві, звідки одержав слідуочу відповідь:

"КИЇВ, 11. цвітня. — Донесення про повстання і погроми — злобний вимисл інтересованих людей. Все спокійно. — Рабичев, предст. київського округу комітету "Ізізком".

Телеграма від центр. комітету "Ізізкому" в Москві звучить:

"МОСКВА, 14. цвітня. — Донесення про повстання — звичайна провокація. — Центральний комітет "Ізізкому".

Для польських колоністів на українських землях.

ЛьВІВ, 24. марта. — Варшавський сойм уклав знову 50 мільярдів для польських колоністів, які мають осісти на українських землях.

ВИСТУП НЬОБОЛДА В АНГЛІЙСЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ.

ЛОНДОН, 19. цвітня. — Підчас бюджетової дебати в парламенті вчора вечером комуністичний посол Ньоболд заявив, що всі державні функціонари є дуже перепелачені — "від самого послідача королівського крісда аж до урядників в парламенти".

"Если король не може так повести справ, щоби вижити за 20 тисяч фунтів штерлінгів на рік", сказав він, "то нехай на біржі зарядять для него збірку".

Ньоболда перебивали голосними заклинами до порядку. Він відтв:

"Ви завше виете, коли говорите, що короля повинні оплачувати ви, а не робітничка клася".

Комуністи в Італії плянували державний переворот.

МЕДЮЛІН, 19. цвітня. — Поліційні власти викрили заговор комуністів, який мав на цілі повалити фашистське правительство Муссолінової і перебрати державну власть у свої руки.

Як доносять з урядових кругів, комуністи вже від довшого часу сидять приготування, щоби силою захопити державну власть, як це зробили перед роком фашисти.

Заговор був викритий в кількох днів перед приїздом короля. Приватна тайна поліція фашистів видала в руки поліції 10 комуністів і предложила документи на обвинувачення а-рештованих.

Після цих документів гдзловна квартира комуністів має на ходити в Пармі в домі комуністичного посла Піччаї. Заговор мав бути переведений в день Першого Мая.

Пролетаріят Франції переходять до наступу.

Вже від кількох місяців переіменилися ролі у Франції. Буржуазія, що до недавня наступала, мусить тепер боротися. Від часу великого страйку докових робітників в Гавр зросла у робітництва охота до боротьби. Не проходить дня, щоби орган комуністичної партії "Маніте" не доносив про нові виступи робітничої класи, що бореться о підвищення заробітної плати. Заходить багато випадків, де доволі самої погрози страйку, щоби підприємці уступили, як було це з 30.000 ткачів в окрузі Роанні. Офензива за збільшення плати в повному ході.

Швеція в руках консервативістів.

ШТОКГОЛЬМ. — Провідники консервативістів Триггеру припоручено сформувати новий кабінет на місце кабінету Брантінга, який зрезигнував.

Роблено зусилля заходи в цілі створення коаліції, яка репрезентувалаб всі несоціалістичні партії, але проти того виступили ліберали, заявляючи, що така політика пошкодилаб їм у виборах в літі.

Консерватисти не мають більшости ні в сенаті ні в палаті послів, але сподіваються де-що піддержки зі сторони лібералів.

Галицькі українські трудовики застановили видавання "Громадського Вістника" і видають "Діло". "Діло" продовжує далше "ідеологію" безголова.

ДЖИМА ЛАРКІНА ДЕПОРТОВАНО ЗІ ЗЛ. ДЕРЖАВ.

НЬО ЙОРК, 22. цвітня. — Джеймс Ларкін, ірландський революціонер, який вийшов недавно тому з в'язниці, помішуваний губернатором ньюйорського стейту Смитом, признається федеральним правительством несподожаним чужинцем і зівстав в суботу депортований на розпорядження департаменту праці.

Тейфт побирає \$10.000 від ставелого магната.

ВАШІНГТОН, 17. цвітня. — В американських політичних кругах повстала велика сензація, коли виявилось, що теперішній президент найвишого суду Вільям Говард Тейфт побирає стаду платно зі спадщини по ставелі магнаті Ендрю Карнегі.

Виявилось, що Карнегі признав в своїм завічанню для бувшого президента Злучених Держав Тейфта річну платно у висоті \$10.000.

Це перший случай навіть в американській історії, щоби особа, яка займає так високі і важне становище в державі, побирала платно від тросту. Це є сплачуванням довгу владности, який затигнув Карнегі підчас президентури Тейфта. Тоді Карнегі перевів організацію ставелого тросту, хоч на це не дозволяли протитростові закони.

В Нью Йорку заложено робітничий банк.

НЬО ЙОРК, 15. цвітня. — Десятк тисяч робітників запояняли вчора Юніон Сквер при 14. улиці з приводу отворення першого робітничого банку в ньюйорських стейті. Нова інституція носить назву "Амалгайтед Бенк" і льдується під ч. 103 Іст 14. улица. Банк є власністю юній краєвських робітників "Амалгайтед Клаотінг Воркер оф Америка" і находитися під контролею банкового департаменту ньюйорського стейту.

З кішчем свого першого ділового дня новий банк мав вже 1.300 депозиторів зі сумою \$500.000. Ще перед отворенням банку 800 осіб депонували в нім \$284.000.

Згадана краєвська юнія отворила девять місяців тому подібний банк в Шікаго. Цей банк має тепер на депозитах \$1.750.000.

Дивіденди в тих банках не можуть переішати 10 процент; надвжика розділяється поміж депозиторів. Власниками шерів можуть бути тільки члени юній, що заснувала ті банки.

Досмертна тюрма для попа убіивника.

КАЛАМАЗУ, Міш., 16. цвітня. — Сьогодні засуджено на досмертну тюрму попа Черла Діалона, який убив пароха тутешньої римо-католицької церкви Генрі О'Нілла.

Перед своїм відїздом до стейтвового карного заведення в Маркет, Діалон заявив, що у в'язниці буде займатися місіонарською роботою серед а-рештантів.

Товариші! Відновляйте перелік на "Українські Робітничі Вісти". Не забувайте про пресовий фонд одніокої української робітничої газети в Канаді!

П. ХРИСТЮК ВИІЗДИТЬ НА РАДЯНСЬКУ УКРАЇНУ.

Тов. П. Христюк, наш європейський співробітник і перекладач відомої праці Е. Варгі "Економічно-політичних проблем пролетарської диктатури", повідомляє нас листом з 5. цвітня ц. р., що на другий тиждень виїздить до Києва і Харкова і мабуть буде там працювати.

Тов. Христюк є автором кількох цінних розвідок по економічним питанням, які є його спеціальністю. За часів Центральної Ради він був міністром внутр. справ, а в послідних роках, на еміграції, стояв разом з М. Грушевським, захищаючи себе до закордонної групи партії соціалістів-революціонерів. Супроти радянської влади тов. Христюк займав прихильніший становище від Грушевського, про що власне свідчить його виїзд на Україну. В особі тов. Христюка Радянська Україна здобуде цінного робітника.

З Петрограду доносять, що Максим Горький вертає зза кордону до Совітської Росії.

Комуни на Чернігівщині.

В звязку з засівною кампанією на Чернігівщині селяне дуже заікавилися сільсько-господарською комуною. Зараз поповнюються членами старі комуни, особливо в цьому виявляють велику діяльність незаможники. Всього на Чернігівщині є 50 комун і 320 товариств. Багато закуплюється сільсько-господарського знаряддя та добірне насіння.

Удосконалення телеграфу в Одесі.

В звязку з одержанням з закордону нових апаратів удосконалено в Одесі Індо-Європейський телеграф. Тепер Оdesa має прямий звязок з Лондоном і Калькутою, та відновляється прямий звязок з Парижем і Берліном.

НЕ МОЖУТЬ МІШАТИСЯ ДО ПРИВАТНИХ ШКІЛ.

ВЕЛЕНД, Онт., 19. цвітня. — Інспектор з шкільної ради Джеймс Е. МекНейч заявив вчора, що шкільні власти цього дистрикту не мають сили ні права підпринимати акцію відносно навчання комунізму і соціалізму серед тутешних чужинців і їх дітей. Так довго як в день діти ходять регулярно до публичної школи, шкільна рада не може мішатися в те, що вони роблять вечерами.

Процес проти Тихона знову відложені.

МОСКВА, 23. цвітня. — Розправа проти Тихона, бувшого патріарха всієї Росії, зістала знову відложена, дим разом на неозначений час. Розправа мала розпочатися тут у вівторок.

Денешні з провинції до совітських газет подають, що робітники домагаються на мітингах страчення Тихона як контрреволюціонера.

Удосконалення телеграфу в Одесі.

В звязку з одержанням з закордону нових апаратів удосконалено в Одесі Індо-Європейський телеграф. Тепер Оdesa має прямий звязок з Лондоном і Калькутою, та відновляється прямий звязок з Парижем і Берліном.

ТРИ ШТУКИ!

Драматично-Співацький Кругок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, 28. ЦВІТНЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ

чудових три одноактівки з робітничого революційного життя; перша з них:

В Гірничій Дуброві

сценічна картина на одну дію, з часів страйку в Гірничій Дуброві, Г. Запольської. — Друга:

Нежданий Гість

драматичний етюд на одну дію, з часів великої революції на Україні 1917 р., М. Ірчана. — На закінчення вечера:

Жан Поль Марат

героїчна песа на одну дію, з часів французької революції 1790 р., А. Амлюєва. Песа буде виставлена при спеціальних історичних костюмах сценері та світляних ефектах.

ТОВАРИШІ І ТОВАРИШКИ! НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРИБУТИ НА ЦЕ ПРЕДСТАВЛЕННЯ, ЯКЕ Є НЕСПОДІВАНКОЮ ТА ЗАРАЗНО НОВІСТЮ НА РОБІТНИЧІ СЦЕНІ В ВІННІПЕГУ. КРУЖОК СТАРАЄТЬСЯ ТАК САМО ЯК І КОЖДИЙ РАЗ, ЩОБИ ЦІ ВИСТАВИ БУЛИ ВИСТАВЛЕНІ ЯКНАЙЛІПШЕ. — ПРИХОДИТЬ САМИ І КЛИЧТЕ ДРУГИХ, А ПЕВНО НЕ ПОЖАЛУЄТЕ.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
ЦІЯЙ МІСЦЬ: 55, 40 І 27 ЦЕНТІВ
(включаючи военну таксу).